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COMUNICADO DE PRENSA

Tenerife, 28 de Junio de 2004
CANARIAS, LA PRIMERA COMUNIDAD ESPAÑOLA QUE DISPONDRÁ DE UN SISTEMA QUE PERMITE MEDIR EL IMPACTO SOCIO-ECONOMICO DE LA ACTIVIDAD TURÍSTICA EN EL CONJUNTO DE LAS ISLAS
· La Consejería de Turismo de Canarias en colaboración con EXCELTUR -Alianza para la Excelencia Turística- ha iniciado la elaboración de las Cuentas de Impacto Económico del Turismo, IMPACTUR,  en la economía canaria.

· La Cuenta de Impacto Económico del Turismo Canario, será un nuevo instrumento imprescindible para medir la evolución de las principales variables económicas del turismo y su aportación directa e indirecta a la economía canaria en clave de generación de PIB,  empleo, inversión, impuestos … y los efectos inducidos sobre los demás sectores.

· La información y el conjunto de indicadores resultantes ayudarán a su vez a orientar futuras políticas turísticas y estrategias tanto públicas como privadas que potencien la competitividad del turismo canario.
La Comunidad Autónoma de Canarias será la primera comunidad autónoma española en disponer en el último trimestre del 2004, de la primera Cuenta IMPACTUR, un instrumento que permite estimar el impacto socio-económico del turismo a escala autonómica o regional,  permitiendo su comparación tanto con la Cuenta Satélite del Turismo Español elaborada por el INE, como con la de  otros muchos destacados países y regiones turísticas que a nivel internacional ya viene realizando ejercicios similares (China, Croacia, Algarve…etc.). 
Las Cuentas IMPACTUR ofrecerán adicionalmente un análisis del funcionamiento de toda la cadena de valor turística, así como las interdependencias productivas del sector turístico,  con el resto de actividades de la economía canaria.

Con la puesta en marcha de este proyecto conjunto y cofinanciado por la Consejería de Turismo del Gobierno de Canarias y Exceltur, se podrán  objetivizar y cuantificar los efectos tanto directos como  indirectos generados por la actividad turística, permitiendo evidenciar su gran efecto multiplicador y un mejor reconocimiento hacia el turismo por parte de la sociedad local  así como  una visión más transversal de sus efectos inducidos, que facilite una mayor prioridad del turismo en las diferentes políticas de gobierno. 
Junto a la información e indicadores que recogerán las Cuentas  IMPACTUR, que facilitarán un mejor seguimiento y toma de decisiones a futuro, se acompañará a su vez  un informe de conclusiones y  algunas recomendaciones  en materia de política turística, que permitan reforzar las ventajas competitivas del turismo canario para seguir siendo el principal motor de desarrollo y bienestar social de las islas.
EXCELTUR, Alianza para la Excelencia Turística, es una asociación sin ánimo de lucro formada por los Presidentes de 29 de las mas relevantes compañías turísticas españolas – entre ellas las líderes - de los subsectores del transporte aéreo, ferroviario y marítimo, hotelero, agencias de viajes, tour operadores, medios de pago, alquiler de coches, parques temáticos, hospitales turísticos, grandes centrales de reservas, etc. y que se constituyó a finales del 2002 con dos  grandes  objetivos:

· Promover  un mejor reconocimiento y percepción socio-económica de la relevancia del turismo, sus tendencias y sus efectos multiplicadores sobre la economía española.

· Estimular los mayores grados  de competitividad para el  conjunto del sector.
El volumen de negocio conjunto de las empresas que conforman EXCELTUR supera los 18.000 millones de euros, con inversiones directas en más de 40 países de todo el mundo, con más de 165.000 empleados directos y actividades comerciales en más de 175 países.
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Para cualquier consulta puede ponerse en contacto con Alicia Huidobro

Telf. 915237239-915237600; Fax. 915227781; E-mail: ahuidobro@exceltur.org. www.exceltur.org
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