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COMUNICADO DE PRENSA

Madrid, 23 de Marzo de 2004
NOTA ACLARATORIA DE EXCELTUR

EXCELTUR,  Alianza para la Excelencia Turística, ante la lectura que algunos medios han realizado de la información facilitada esta mañana por el Instituto Nacional de Estadística sobre la Encuesta de Ocupación en Alojamientos Turísticos desea aclarar que:

· Los datos relativos a la Encuesta de Ocupación en alojamientos turísticos ofrecidos por el INE corresponden al mes de febrero del 2004, por lo que cualquier vinculación de estos datos con los posibles efectos de los atentados del 11 de Marzo sobre el sector turístico carece de fundamento.

· EXCELTUR inició ayer un sondeo entre sus principales empresas miembros que está poniendo de manifiesto la existencia de una situación de absoluta normalidad en la actividad turística para la próxima Semana Santa, tendencia que se presume se mantendrá durante el mes de abril y  en los mismos niveles del año 2003.
· EXCELTUR ha iniciado, paralelamente, una encuesta entre más de 1.200 unidades de negocio de los distintos subsectores (alojamiento, transporte, distribución, ocio y servicios complementarios) que integran el sector turístico español para conocer, con mayor exactitud, sus previsiones y contrastar si se estima pueda producirse algún efecto inducido a partir de los atentados que pudiera afectar las expectativas del segundo trimestre del año. Los resultados se presentarán a finales del mes de abril.
Saludos cordiales
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Para cualquier consulta puede ponerse en contacto con Alicia Huidobro

Telf. 915237239-915237600; Fax. 915227781; E-mail: ahuidobro@exceltur.org
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