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COMUNICADO DE PRENSA

MADRID, 12 de Abril de 2005
EXCELTUR AGRADECE LOS ESFUERZOS EN DEFENSA DEL TURISMO ESPAÑOL REALIZADOS POR EL MINISTERIO DE ECONOMÍA EN EL ÚLTIMO ECOFIN
Ante la preocupación que la propuesta de medidas planteadas por la Comisión Europea sobre nuevas fuentes para financiar la ayuda al desarrollo ha generado en las empresas turísticas, Exceltur quiere reconocer y agradecer el papel realizado en el último Ecofin por el Ministerio de Economía en defensa de los intereses del turismo español. 

En el documento con fecha 6 de abril de propuesta de opciones elaborado por la Comisión Europea para recaudar fondos con los que responder a los compromisos asumidos en ayuda al desarrollo por la Unión Europea, se contemplan dos tributos que pueden llegar a tener un efecto extraordinariamente desfavorable sobre el turismo español, en un momento especialmente sensible por los retos derivados del cambio en el  escenario competitivo a los que se enfrentas los destinos y las empresas turísticas españolas. 

Según las estimaciones realizadas por Exceltur en base a sus modelos de comportamiento de la demanda, de producirse la introducción de un impuesto sobre el keroseno, que podría llegar a incrementar el precio de los billetes aéreos entre 10 y 20€, y una tasa de 10€ sobre los vuelos desde los países europeos hacia destinos intracomunitarios como lo que se plantea, podría llegar a tener un efecto negativo sobre la llegada de turistas hacia España que oscilaría entre una caída de 1,1 millones de turistas, en el escenario más conservador, hasta unos 4,0 millones de turistas en un escenario como del que de partida se deriva de las estimaciones de impacto sobre la demanda de la propia Comisión. 

La traducción económica de este impacto podría llegar a suponer una pérdida para el sector turístico español de 3.023 millones de euros, es decir, una eventual caída del 8,1% respecto a los ingresos por turismo y viajes de los extranjeros con los que se cerró la Balanza de Pagos en el año 2004.
EXCELTUR es una asociación sin ánimo de lucro formada en la actualidad por 28 de las más relevantes empresas turísticas españolas de los subsectores del transporte aéreo, por carretera, ferroviario y marítimo, alojamiento, agencias de viajes y tour operadores, medios de pago, alquiler de coches, ocio, parques temáticos, hospitales turísticos, grandes centrales de reservas y tiempo compartido entre otros.
Saludos cordiales.
Susana Gómez
Departamento de  Comunicación
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