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COMUNICADO DE PRENSA

MADRID,  5 de Julio de 2004
EN EL FORUM UNIVERSAL DE LAS CULTURAS BARCELONA 2004

EXCELTUR ABORDA EL COMPROMISO SOCIAL DE LA EMPRESA TURÍSTICA Y LA NECESIDAD DE ABRIR NUEVOS HORIZONTES EN EL DESARROLLO DE UN TURISMO RESPONSABLE
· En el marco inaugural del Diálogo “Turismo, Diversidad Cultural y Desarrollo Sostenible”  que se celebrará en Barcelona, EXCELTUR organiza una importante sesión-debate sobre la responsabilidad social del turismo.
·  El sector público contará con la presencia de Rodolfo Elizondo, Ministro de Turismo de México; Yussuf Abdullahi, Ministro de Turismo de Etiopía y Raimon Martínez Fraile, Secretario General de Turismo de España.
· El sector privado estará representado por Fernando Conte, presidente de Iberia; Sebastián Escarrer, vicepresidente ejecutivo de Sol Meliá;  Jean Claude Baumgarten, presidente de la World Travel & Tourism Council (WTTC), y José Díaz Montañés, presidente de la Confederación Española de Hoteles y Apartamentos Turísticos (CEHAT) .Esta sesión  estará presidida y moderada por José Luis Zoreda, vicepresidente ejecutivo de EXCELTUR y actuará como relator Ignasi de Delàs, director deneral de Turisme de Catalunya.
EXCELTUR, Alianza para la Excelencia Turística, organizará, en el marco del Forum Universal de las Culturas Barcelona 2004, la sesión de Debate “El compromiso social de la empresa turística”, en la jornada inaugural del Diálogo “Turismo, Diversidad Cultural y Desarrollo Sostenible” que tendrá lugar en Barcelona el 14 de julio.
Partiendo de la premisa de que sólo desde el enfoque de un turismo responsable y sostenible se  puede contribuir a conservar, rehabilitar, proteger y revalorizar los aspectos naturales, culturales y sociales de los lugares en los que se desarrolla, este Diálogo se plantea como un foro abierto en el que todos los agentes involucrados en el sector  puedan conocer, debatir, analizar y poner en común ideas y puntos de vista con el fin de abrir nuevos horizontes en el desarrollo de un turismo responsable que sirva de motor de progreso y bienestar para las sociedades locales . 
De este modo, en la sesión de debate “El compromiso social en la empresa turística”, que tendrá lugar el día 14 de julio por la tarde,  intervendrán importantes autoridades gubernamentales y de las administraciones turísticas de varios países como Rodolfo Elizondo, Ministro de Turismo de México,  Yussuf Abdullahi, Ministro de Turismo de Etiopía y Raimon Martínez Fraile, secretario general de Turismo de España, así como Jean Claude Baumgarten, presidente de la World Travel & Tourism Council (Consejo Mundial de Viajes y Turismo ) y los máximos ejecutivos de algunas de las empresas turísticas más representativas de nuestro país como Fernando Conte, presidente de Iberia y Sebastián Escarrer, vicepresidente ejecutivo de Sol Meliá, así como José Díaz Montañés, presidente de la Confederación Española de Hoteles y Apartamentos Turísticos (CEHAT), completarán el debate, Ignasi de Delàs, director general de Turisme de Catalunya, que actuará como relator y José Luis Zoreda, vicepresidente ejecutivo de EXCELTUR, que presidirá y moderará la sesión.

Durante los últimos años el turismo ha debido ir adaptándose a grandes cambios que demandan los propios turistas, que exigen, además de cada vez mejores servicios e infraestructuras, que este sector asuma una serie de iniciativas con el objetivo de proteger la personalidad e identidad cultural y los recursos naturales, humanos y sociales que integran la actividad turística, requiriendo de este modo que la rentabilidad del sector se mida cada vez más bajo una triple cuenta de resultados: la económica, la medioambiental y la social.

En este sentido y desde diversos ángulos y enfoques  en la sesión de debate “El compromiso social de la empresa turística” se abordarán, entre otros temas, el destacado papel que juega el turismo como motor de crecimiento, bienestar y cohesión social en países menos desarrollados, el papel que puede jugar en los instrumentos y convenios de cooperación intergubernamental,  las estrategias y actuaciones en pro de una  gestión turística sostenible y socialmente responsable por parte de la industria, y las crecientes  expectativas de los propios turistas que cada vez mas demandan  una oferta turística sensible a todas estas causas. 
Acción Social en la Empresa Turística.

Desde hace años, múltiples empresas turísticas vienen comprometiendo numerosos recursos y realizando actividades de diversa índole que facilitan nuevas oportunidades de progreso hacia una sociedad más equitativa. Existe ya un importante camino recorrido, pero hay que seguir avanzando hacia una cultura de gestión en la que primen cada vez más la ética en el comportamiento, la fluidez en las relaciones laborales, la igualdad de oportunidades y la ayuda a colectivos más desfavorecidos.

Como fruto de la necesidad percibida por los presidentes de las empresas que integran EXCELTUR de destacar la importancia de la acción social como elemento clave de excelencia de las  empresas que conforman el sector turístico español, en septiembre de 2003, EXCELTUR, en colaboración con la Fundación Empresa y Sociedad, presentó la publicación “Acción Social en el sector turístico”, un informe que pretendía difundir, –a modo de referencia y orientación-- los fundamentos conceptuales que sustentan la acción social, así como más de 350 iniciativas realizadas por algunas de las mas relevantes empresas turísticas tanto nacionales como internacionales vinculadas al sector.

Si desea consultar esta publicación, así como otros informes elaborados por EXCELTUR, puede hacerlo en nuestra página www.exceltur.org
Aproximación a EXCELTUR

EXCELTUR es una asociación sin ánimo de lucro formada en la actualidad por 29 de las más relevantes empresas turísticas españolas de los subsectores del transporte aéreo, por carretera, ferroviario y marítimo, alojamiento, agencias de viajes y tour operadores, medios de pago, alquiler de coches, ocio, parques temáticos, hospitales turísticos, grandes centrales de reservas y tiempo compartido entre otros.
 
Los dos objetivos principales de EXCELTUR son favorecer el mayor reconocimiento socio-económico del turismo, como principal sector de la economía española, y  propiciar los mayores niveles de competitividad que permitan asegurar la primacía y sostenibilidad. 

El volumen de negocio conjunto de las empresas que conforman EXCELTUR superó en el 2003, los 22.000 millones de euros, con inversiones directas en más de 40 países de todo el mundo, con cerca de 200.000 empleados directos y actividades comerciales en más de 175 países.
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Para cualquier consulta puede ponerse en contacto con Alicia Huidobro

Telf. 915237239-915237600; Fax. 915227781; E-mail: ahuidobro@exceltur.org; www.exceltur.org
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