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COMUNICADO DE PRENSA

 
EXCELTUR FIRMA CON LA CONSEJERÍA DE TURISMO DE LA JUNTA DE ANDALUCÍA EL CONVENIO PARA LA ELABORACIÓN DEL ESTUDIO DE IMPACTO ECONÓMICO DEL TURISMO, IMPACTUR
 

· La financiación de este estudio, que es el cuarto que elabora EXCELTUR junto con administraciones autonómicas, correrá a cargo de Exceltur y de la Consejería, a partes iguales
· El estudio de Impacto Económico del Turismo, IMPACTUR, de Andalucía supondrá un instrumento de análisis muy importante sobre la importancia que tiene el turismo en la economía regional
 
Sevilla, 23 de mayo de 2005 

EXCELTUR ha firmado hoy con la Consejería de Turismo, Comercio y Deporte de la Junta de Andalucía un convenio de colaboración para elaborar el estudio de Impacto Económico del Turismo, IMPACTUR, de la Comunidad Autónoma, que permitirá determinar la importancia socio-económica del turismo en la economía andaluza.
El estudio IMPACTUR, financiado a partes iguales por EXCELTUR y por la Consejería andaluza de Turismo, estudia los elementos claves para conocer la situación del sector turístico regional, como es el porcentaje del PIB autonómico que supone la actividad turística o la cantidad de puestos de trabajo que absorbe este sector en el ámbito autonómico. 
IMPACTUR permitirá conocer a su vez la aportación del turismo a las exportaciones andaluzas y a la inversión regional total, así como la participación de esta actividad en el gasto público de la Comunidad y en el total de impuestos recaudados. 
Además de todos estos efectos directos, el estudio IMPACTUR también permitirá conocer los efectos indirectos del turismo sobre la economía regional, es decir, los generados sobre otras ramas de actividad proveedoras de bienes y servicios intermedios para el sector turístico, como son los suministradores de alimentos, la construcción, las empresas textiles o las de electricidad, agua y gas.

Éste será el cuarto estudio de Impacto Económico del Turismo, IMPACTUR, elaborado por EXCELTUR en colaboración con Administraciones autonómicas. Los otros tres corresponden a la Comunidad Autónoma de Canarias, a la Comunidad Valenciana y a la Comunidad Autónoma de Galicia.

Para el vicepresidente ejecutivo de EXCELTUR, José Luis Zoreda, “con la puesta en marcha de esta iniciativa por parte de EXCELTUR y de la Consejería de Turismo, queremos apoyar la extensión de nuevos instrumentos que ponen de manifiesto el peso del turismo y, por lo tanto, lo mucho que  se juegan en términos de su bienestar futuro los diversos sectores públicos, actores sociales, empresarios y el conjunto de la sociedad”.

En este sentido, Zoreda destacó que el estudio IMPACTUR “ofrece información muy válida para disponer de un mejor conocimiento de cómo funciona toda la cadena de valor turística, lo que facilitará, en el caso concreto de Andalucía, un mejor diagnóstico global sobre la estructura turística regional y, por lo tanto, favorecerá la toma de decisiones por parte de las administraciones públicas y de las empresas privadas”. 
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El estudio IMPACTUR se elabora con una metodología basada en los principios aprobados en marzo de 2000 por la Comisión de Estadísticas de Naciones Unidas en el marco de las denominadas Cuentas Satélites del Turismo. La flexibilidad y rigor que permite la metodología de cálculo de estos estudios IMPACTUR facilitan una muy fiable aproximación comparativa con los resultados de la Cuenta Satélite del Turismo Español elaborada por el INE y, en el ámbito internacional, con los de un gran número de regiones y países que ya han realizado ejercicios similares, en múltiples casos con el apoyo del Consejo Mundial de Viajes y Turismo (WTTC), institución similar a  EXCELTUR a nivel mundial. 

EXCELTUR, Alianza para la Excelencia Turística, es una asociación sin ánimo de lucro formada en la actualidad por 30 de los más relevantes grupos empresariales turísticos españoles de los subsectores del transporte aéreo, por carretera, ferroviario y marítimo, alojamiento, agencias de viajes y tour operadores, medios de pago, alquiler de coches, ocio, parques temáticos, hospitales turísticos, grandes centrales de reservas y tiempo compartido, entre otros.
El volumen de negocio conjunto de las empresas que conforman EXCELTUR superó los 23.000 millones de euros el pasado año, con inversiones directas en más de 40 países de todo el mundo, cerca de 200.000 empleos directos y actividades comerciales en más de 175 países.
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