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COMUNICADO DE PRENSA

PRESENTACIÓN DEL INFORME DE IMPACTO ECONOMICO DEL TURISMO  DE GALICIA : IMPACTUR 
EL TURISMO SUPONE EL 11,6% DE LA ECONOMÍA GALLEGA Y GENERA EL 13,3% DEL EMPLEO TOTAL DE LA COMUNIDAD.
 

· EXCELTUR destaca que el Estudio IMPACTUR es clave para conocer el impacto socioeconómico y los efectos multiplicadores que genera el turismo en Galicia
· El PIB turístico gallego ha evidenciado un crecimiento durante los últimos cinco años hasta llegar a un registro récord en 2004 gracias a la celebración del Año Santo Compostelano.
Santiago de Compostela, 14 de junio de 2005 

El conselleiro de Cultura, Comunicación Social e Turismo de la Xunta de Galicia, Jesús Pérez Varela, y el vicepresidente ejecutivo de EXCELTUR, José Luis Zoreda, presentaron hoy los resultados del Estudio del Impacto Económico del Turismo, IMPACTUR, en la economía gallega correspondiente al ejercicio 2004. Éste es el tercer Estudio IMPACTUR que ha elaborado y cofinanciado Exceltur al 50% en colaboración con comunidades autónomas; ya ha realizado el de Canarias y el la Comunidad Valenciana, y recientemente se ha puesto en marcha el de Andalucía.
El Estudio IMPACTUR permite conocer el impacto de las actividades turísticas sobre las principales variables que conforman el sistema socioeconómico gallego, como son el crecimiento del PIB, la generación de empleo, la inversión y los impuestos. De este modo, es posible conocer mejor las interrelaciones de la cadena de valor turística, la integración de sus diferentes componentes y la interdependencia que existe entre los sectores ligados directamente al turismo y el resto de las actividades de la economía gallega.
A partir de la elaboración del Estudio IMPACTUR de Galicia, se deriva que la actividad turística ha generado durante el año 2004 el 11,6% del total del PIB de la comunidad, lo que supone 5.067 millones de euros, frente a la aportación del 11,4 % que el turismo representa para el conjunto del PIB nacional[1]. Otra de las conclusiones que se pueden extraer del estudio es que el sector creó el 13,3% del total del Empleo en Galicia  (frente al 11,2% que supone a nivel nacional), lo que se tradujo en 149.516 puestos de trabajo en el 2004. 

En el ámbito de las Exportaciones de servicios de la Comunidad gallega, las actividades turísticas constituyen el 68,6%, lo que supone 2.140 millones de euros de gasto en bienes y servicios que realizan tanto los turistas españoles como los extranjeros que viajan a Galicia (Consumo Turístico Receptor). En lo que a la Inversión respecta, el sector turístico aporta el 8,3% del total de la inversión de la comunidad, lo que se traduce en 1.211 millones de euros de Formación Bruta de Capital, que incluye todos aquellos recursos destinados por las Administraciones Públicas y por las empresas a la adquisición de activos fijos (equipos, infraestructuras, edificaciones, etc.) y que tienen una incidencia en la prestación de servicios a los turistas. Así, la Formación Bruta de Capital engloba, a título de ejemplo, desde la inversión en ordenadores por parte de los hoteles, hasta las realizadas en aeropuertos y carreteras en la medida en que son utilizados por los turistas.

Por otro lado, la actividad turística supuso en el 2004 el 11,3% del total del Gasto Público en Galicia, compuesto por la inversión, el consumo y el gasto en viajes de negocios de las Administraciones Públicas. Este porcentaje se traduce en 803 millones de euros de gastos realizados por las diversas Administraciones Públicas en la Comunidad gallega vinculados con la actividad turística en 2004. Finalmente, el turismo representa el 14,7% del total de los Impuestos recaudados en Galicia, porcentaje que se traduce en 1.268 millones de euros.

El hecho de que la actividad turística en Galicia constituya uno de los sectores más relevantes para la economía gallega se refleja en la comparación de la evolución del PIB turístico gallego con el PIB turístico nacional. Este último ha ido perdiendo peso debido a que durante los últimos años el PIB turístico ha crecido a menor ritmo que el PIB de la economía española, mientras que el PIB turístico gallego ha mantenido una senda de crecimiento en los últimos años similar al PIB general de la economía gallega o incluso superior, como en 2004, cuando creció un punto más y su peso sobre el PIB regional alcanzó el 11,6%, su mayor registro.

Esta mejor información sobre el turismo gallego y su impacto en la economía regional que se deriva del Estudio IMPACTUR permitirá, a partir de un diagnóstico más integrado, tanto a las Administraciones Públicas como a las empresas privadas, un seguimiento más completo de la competitividad turística de Galicia y un proceso de toma de decisiones más fundamentado. Además, el Estudio IMPACTUR permite avanzar e impulsar nuevas líneas de actuación, sistemas de información e indicadores más completos para medir la dinámica turística de Galicia.
Para el vicepresidente ejecutivo de EXCELTUR, José Luis Zoreda, “con la elaboración de este estudio por parte de EXCELTUR y de la Consellería de Turismo, queremos apoyar la extensión de nuevos instrumentos que ponen de manifiesto el peso del turismo y, por lo tanto, lo mucho que  se juegan en términos de su bienestar futuro todos los sectores públicos, actores sociales, empresarios y el conjunto de la sociedad”.

En este sentido, Zoreda destacó que el estudio IMPACTUR “ofrece información muy válida para disponer de un mejor conocimiento de cómo funciona toda la cadena de valor turística, lo que facilitará, en el caso concreto de Galicia, un mejor diagnóstico global sobre la estructura turística regional y, por lo tanto, favorecerá la mejor toma de decisiones por parte de las Administraciones Públicas y de las empresas privadas”. 

El estudio IMPACTUR se elabora con una metodología basada en los principios aprobados en marzo de 2000 por la Comisión de Estadísticas de Naciones Unidas en el marco de las denominadas Cuentas Satélites del Turismo. La flexibilidad y rigor que permite la metodología de cálculo de estos estudios IMPACTUR facilitan una muy fiable aproximación comparativa con los resultados de la Cuenta Satélite del Turismo Español elaborada por el INE y, en el ámbito internacional, con los de gran número de regiones y países que ya han realizado ejercicios similares, en múltiples casos con el apoyo del Consejo Mundial de Viajes y Turismo (WTTC), institución similar a  EXCELTUR a nivel mundial. 

EXCELTUR, Alianza para la Excelencia Turística, es una asociación sin ánimo de lucro formada en la actualidad por 28 de los más relevantes grupos empresariales turísticos españoles de los subsectores del transporte aéreo, por carretera, ferroviario y marítimo, alojamiento, agencias de viajes y tour operadores, medios de pago, alquiler de coches, ocio, parques temáticos, hospitales turísticos, grandes centrales de reservas y tiempo compartido, entre otros.

El volumen de negocio conjunto de las empresas que conforman EXCELTUR superó los 23.000 millones de euros el pasado año, con inversiones directas en más de 40 países de todo el mundo, cerca de 200.000 empleos directos y actividades comerciales en más de 175 países.
 

 

[1] Los datos para España relativos al PIB están actualizados por el INE hasta el  año 2003. Los de empleo se refieren a 2000 y los de Consumo e Inversión se refieren al año 1998, que son los  últimos datos disponibles según figuran en la CSTE (Cuenta Satélite del Turismo Español) de diciembre de 2004, publicada por el INE.
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