INFORME PERSPECTIVAS TURÍSTICAS DE EXCELTUR
VALORACION DE CIERRE  DEL  EJERCICIO DEL 2003 
Y PERSPECTIVAS PARA EL 2004
A.- VALORACIONES SOBRE EL 2003 
· Ante la actual encrucijada turística internacional, el 2003 ha terminado reconfirmando que el mayor potencial y el mejor  baluarte  para el  turismo  español se deriva de la fortaleza creciente de su propio mercado interno -que ya representa el 45% del total de la demanda turística-, y que ha constituido el principal detonante para salvar o mantener los resultados  de un buen número  de empresas y destinos españoles,  tendencia que ya venía apuntándose en ejercicios anteriores.
·  Durante el 2003, la demanda externa ha mostrado por otra parte  una situación de estancamiento, con un  crecimiento en volumen  muy testimonial y un perfil de  turistas extranjeros de menores  efectos multiplicadores socio económicos de los deseables. Ello ha supuesto, entre otros, una caída de rentabilidad empresarial, tal y como recoge la Encuesta de Clima Turístico de EXCELTUR. 
· EXCELTUR mantiene para el conjunto del 2003 las previsiones realizadas en enero pasado  y estima que se producirá un incremento de un 0,2% en la llegada de turistas extranjeros (aproximadamente unos 100.000 turistas más). 
· Sobre este indicador de llegadas de turistas extranjeros que, a tenor tanto de la evolución en la estructura de la demanda, como de los niveles de madurez del sector, va perdiendo progresivamente relevancia por si sólo si no se contrasta con su impacto económico, es destacable la creciente dependencia para España durante el 2003 del mercado británico que, gracias a su excelente  comportamiento (un crecimiento del 9,4%), ha compensado  por si sólo la caída sufrida en el número de turistas de todos los demás principales mercados europeos.
· Con un 0,2% de crecimiento de turistas extranjeros, España ha perdido en el 2003 cuota de mercado en el segmento de sol y playa (que hoy por hoy sigue suponiendo el 70% del total de  la oferta turística española) frente a los principales países competidores del Mediterráneo, de los que se dispone de información para el período acumulado enero-octubre del 2003. En dicho periodo, en el que se recoge el grueso del negocio anual, se alcanzaron crecimientos del 16,5% en Bulgaria, 6,6% en Croacia, 4,4% en Turquía, 2,1% en Egipto, y se produjeron descensos del  6,1% en Chipre y del 0,3% en Marruecos y Malta. Es igualmente destacable que algunos destinos del Caribe que compiten en ese segmento, en buena parte gracias igualmente al tirón de la demanda europea, han alcanzado en 2003 años récord, tanto en llegadas de turistas como en ingresos (Caribe mexicano, Dominicana, etc.).
· Sin embargo, con la información disponible del periodo enero-agosto de 2003, España presentó un mejor  comportamiento en el segmento de turismo cultural, urbano y de negocios que otros países competidores. España creció un 0,4% en la llegada de este tipo de turistas y Reino Unido un 0,5%, y se produjeron caídas del 8,3% en Francia, 7,6% en Países Bajos, 6,1% en la República Checa,  3,5% en Italia y 0,8% en Dinamarca. 

· Según las estadísticas de FRONTUR (mide el número de turistas extranjeros)  y FAMILITUR (mide el número de turistas españoles) se ha evidenciado en 2003 una muy significativa caída en la estancia promedio en los destinos españoles para todos los tipos de alojamientos. En el caso de los turistas extranjeros, ésta se ha producido en un contexto de reducción del número de pernoctaciones del  4,9% y un mantenimiento en el número de turistas, mientras que en el caso de los españoles, la caída general de la estancia media se explica por un aumento menor de las pernoctaciones, de un 2,1 %, en relación a los viajes turísticos que suben un  3,7%.  De lo anterior y a falta de estadísticas más precisas que pudieran medir específicamente y con más rigor el gasto por turista/día, se puede inferir  un  menor efecto multiplicador en los destinos.

· De hecho la Encuesta de Ocupación Hotelera del INE reconfirma esta tendencia circunscrita sólo al  caso del alojamiento hotelero, y cifra en - 0,1 días la caída de la estancia media para el conjunto de la demanda nacional y extranjera, de modo que desde 1999 se mantiene una  tendencia descendente de este indicador. Esta circunstancia evidencia, entre otras cosas, la creciente sobreoferta de alojamiento, tanto hotelero como inmobiliario residencial, que igualmente compite con aquél, y que a su vez se refleja en términos de bajada de rentabilidad en los indicadores que resultan de la encuesta de Clima empresarial de EXCELTUR.
· Desde un punto de vista macro y con algunas cautelas en su análisis dada la metodología empleada en su cálculo actual, los ingresos globales por turismo y viajes de la Balanza de Pagos presentaban a finales de septiembre del 2003 un crecimiento anual acumulado del 3,4%. Con grandes reservas,  por percibir que todavía no se corresponden adecuadamente  con los resultados de otros indicadores ni con la amplia percepción empresarial sobre el descenso en general de la derrama socio-económica extranjera a  nivel agregado sobre  los diversos prestatarios de servicios en los principales destinos turísticos, hemos asumido este dato de la  tasa de crecimiento del 3,4% del gasto medio por turista extranjero del Banco de España, como si fuera una estimación propia, extrapolándola para  el cierre del año 2003, lo que en cualquier caso rompe la tendencia de caída del año 2002  cifrada en su día  en el -6,9%. 
· A la vista de lo anterior y a pesar de la dificultad de estimación de los múltiples parámetros de la dinámica turística que introduce la  incorporación al euro y la eliminación de fronteras (Schengen), se hace cada día más notable la carencia de indicadores público-privados más amplios, rigurosos  y homogéneos para medir de forma más adecuada la evolución del turismo español. Siendo como es la primera industria del país, y en algunos casos un sector muy maduro, se exigirían diagnósticos cada día  más precisos para reorientar las diversas estrategias de competitividad, a partir de conocer con la mayor fiabilidad, tanto el número real, como el perfil de una clientela interna y externa cambiante y, sobre todo, su rentabilidad directa y su derrama económica inducida por la totalidad de sus  gastos entre  los diversos actores y servicios complementarios en destinos.

· En este marco, el crecimiento del ISTE,  indicador calculado por EXCELTUR y homologable al PIB turístico español, recupera de nuevo para el 2003 una senda positiva del 1,7% frente al - 0,2% con que cerró en el  2002. Este último dato, que ya estimó y adelantó EXCELTUR en enero de 2003, fue recientemente refrendado por el Instituto Nacional de Estadística en el marco de actualización de la Cuenta Satélite del Turismo Español, en la que se constató que en el año 2002 el impacto económico del turismo bajó y pasó a representar  el 11,8%  del PIB español, frente al 12,1%  que el INE había estimado para el 2001.
·  De confirmarse oficialmente esta nueva estimación del ISTE elaborada por EXCELTUR, el turismo español habría vuelto a contribuir en el 2003 al crecimiento de la economía española, aportando en este pasado año 0,2 puntos porcentuales a dicho crecimiento.
· Los empresarios en general adoptaron en 2003 agresivas políticas de reducción de precios como instrumento para dinamizar la demanda, provocando así un estrechamiento de los márgenes empresariales, que en el caso de los grandes grupos o productos singulares se han atenuado   gracias a sus medidas de contención de costes, mejor gestión de explotación o estrategias de marca y diferenciación. 
· La notable caída de precios que recoge la encuesta de clima de EXCELTUR no se corresponde con los indicadores de precios publicados por el INE. Aún a pesar de que el sector sigue discrepando con el INE por entender que se sigue sin recoger adecuadamente el nivel real de los descensos incurridos, la información del INE no deja de evidenciar, en cualquier caso, que en el 2003 se produjo el menor crecimiento de precios de los últimos cinco años.
·  La Encuesta de Clima Turístico de EXCELTUR recoge que en general en el 2003 se ha producido una reducción en los beneficios de las empresas relacionadas con la actividad turística: el 57,3% de las unidades de negocio y empresarios hoteleros encuestados manifestaban una caída en sus beneficios, y en el caso de las compañías de transporte, esta cifra se elevaba al 84,6%. Por el contrario, el 57,3% de los grandes grupos de agencias de viajes manifestaban que habrían incrementado sus beneficios consecuentes con el dinamismo de su demanda que, en este caso, es totalmente española.

· La industria turística española ha destacado de nuevo por su capacidad de generación de empleo, incluso en un contexto de incertidumbre como el vivido. Según los datos de la Seguridad Social,  el número de afiliados en ramas relacionadas con el sector turístico en el 2003 se incrementó un 3,4%, superando la tasa media de crecimiento de empleo, que fue del 3,0%  para el conjunto de los demás sectores de la  economía española.
·  El contraste entre este aumento del empleo en un entorno tan complejo como el de 2003  y la evolución del PIB turístico pudiera apuntar una caída de la productividad laboral debida, entre otros, al difícil acceso o retención de un personal más cualificado; tendencia que por otra parte ya se venía manifestando desde el año 2000.

· En el  2003 se han intensificado los cambios en las pautas de viaje y hábitos de consumo de los turistas extranjeros, esencialmente en los ámbitos del transporte y alojamiento, con presumibles alteraciones tanto en los efectos multiplicadores del modelo turístico tradicional, como en el progresivo cambio en la estructura del alojamiento. 
· Esta tendencia se deriva cada vez más de estrategias urbanísticas municipales que, en ciertos casos, estimulan la sobreoferta hotelera o priman un muy elevado crecimiento de los desarrollos inmobiliarios residenciales que, a su vez, pudieran indirectamente estarse retroalimentando por el perfil de algunos de los nuevos usuarios de las líneas aéreas extranjeras  de bajo coste. Como consecuencia, EXCELTUR advierte de la posibilidad de que se produzca una alteración a medio plazo de la derrama socio-económica y el empleo inducido en los destinos turísticos  de que se sigan manteniendo estos síntomas, que durante el 2003 han vuelto a generar una nueva caída en los grados de ocupación hotelera de 0,5 puntos.
· El 2003 ha sido un año de crecimiento exponencial en el uso de las líneas aéreas extranjeras de bajo coste, dentro de una recuperación generalizada del transporte aéreo frente al terrestre como medio para acceder a España. De la velocidad de su crecimiento da buena muestra el que hasta noviembre el número de pasajeros que usaron líneas aéreas de bajo coste en sus visitas a España creció un 31,4%, alcanzando así los 18,3 millones y sustituyendo en una buena medida a los charter, en los que a su vez crece igualmente su proporción de los “seat only”.
· Comienzan a surgir, sin embargo, ciertas reservas sobre las bondades que pudieran derivarse de un crecimiento excesivo de este medio de transporte. Aún a expensas de la necesidad de contar con una información más precisa y continuada, y con un mayor horizonte temporal que termine de validarlo, comienza a evidenciarse que la tendencia al mayor uso de líneas aéreas de bajo coste está asociada para un alto porcentaje de alguno de sus segmentos de usuarios a un perfil de demanda crecientemente vinculada, a su vez,  al uso de alojamientos extrahoteleros que, a tenor de unas primeras estimaciones, anticipan un menor efecto multiplicador y derrama socio-económica entre el tejido social y oferta complementaria del  destino. 
· Se identifica la cada vez mayor propensión del turista por organizarse de forma independiente el viaje y  se consolida como factor estructural el crecimiento en el uso de Internet, no sólo como instrumento de información, sino, de manera exponencial, para la contratación directa del transporte (las líneas aéreas de bajo coste son grandes beneficiarias de esta pauta)  y  los servicios finales en destino.
· Los hoteles localizados en las Comunidades Autónomas del interior, con el desarrollo de modelos basados en productos culturales, urbanos y de turismo activo de elevado potencial de crecimiento, y las del litoral mediterráneo han presentado los mejores resultados del año 2003. Destaca el caso de  Murcia, que se ha situado a la cabeza de las regiones españolas en cuanto  a los resultados empresariales 

· Por el contrario, los destinos turísticos que han experimentado un año 2003 más complejo en términos de la rentabilidad de los establecimientos de alojamiento hotelero han sido los destinos insulares, más dependientes del mercado extranjero, las regiones del norte de España y Madrid, donde la opinión generalizada ha sido la de la caída de los niveles de beneficios.
B.- PERSPECTIVAS PARA EL 2004
·  Los empresarios españoles esperan que a mediados del 2004 se inicie una moderada recuperación en los márgenes empresariales, impulsada  tanto por la reiterada confianza en  el gran potencial de nuestro propio mercado interno y en que el consumidor español siga favoreciéndose de un escenario macroeconómico pujante, como por la presumible mejora del entorno económico internacional, especialmente en nuestros principales mercados europeos.
· Las estimaciones de EXCELTUR para el 2004 sitúan en un 1,7% el crecimiento en la llegada de turistas extranjeros, lo que supondría un aumento de casi 1,15 millones de turistas para el 2004  con respecto al 2003, superándose de este modo los 53 millones de turistas. Estas previsiones se sustentan en unas mejores expectativas de demanda a las habituales, derivadas del impacto  de grandes acontecimientos culturales como el Foro de las Culturas en Barcelona, el Año Dalí y el Año Xacobeo  entre otros, y anticipan una pérdida relativa de peso del mercado inglés con respecto al 2003, en función de los posibles efectos que tendría una eventual paridad cambiaria libra/euro más desfavorable, así como las incertidumbres sobre la deseada recuperación del principal operador en ese mercado My Travel.
· Las estimaciones de EXCELTUR para el 2004 sobre el comportamiento de los ingresos externos por turismo de la Balanza de Pagos prevén  una tasa de crecimiento del 4,3%, que supondría un incremento nominal del gasto medio del 2,5%, porcentaje algo inferior al registrado en el 2003.
· Desde el punto de vista de los empresarios encuestados, esta estimación global de EXCELTUR para el 2004  es consistente con sus expectativas, que reflejan una  moderada recuperación (de un 0 a un 5%) de las ventas esperadas en el caso del 52% de los empresarios de alojamiento y un  60,1% en el caso de las compañías de transporte, mientras las agencias de viajes prevén, en el 51,0% de los casos, un aumento de este indicador más intenso, entre un 5 y 10%.
· Después de dos años de caídas en los beneficios, existe un consenso generalizado entre las empresas turísticas españolas sobre un cambio de tendencia en el 2004. En el sector de alojamiento, las perspectivas son de un moderado optimismo: un 50,5% de los empresarios esperan aumentos de beneficios no superiores al 5%, y en el resto de subsectores se perciben expectativas más positivas: en el ámbito de las agencias de viajes el 65,3% esperan aumentos de los beneficios en el 2004 entre el 5 y el 10%, mientras que en el caso de las compañías de transporte el 51,6% prevé crecimientos de beneficios superiores al 10%, tras las importantes caídas  del  2003.

· A modo de indicador resumen de la dinámica turística, EXCELTUR prevé que el ISTE (Indicador Sintético del Turismo Español homologable al PIB turístico) podría subir  del 1,7% en que se ha estimado que resultara para el  2003 a un  2,0%  que se estima pudiera llegar en el 2004, de nuevo algo inferior al crecimiento esperado del 2,7% para el conjunto de la economía española para ese mismo año. 
· La constatación de esta tendencia por cuarto año consecutivo en el que el ISTE sigue resultando inferior al PIB del conjunto de la economía española podría estar evidenciando  la presencia de otros  factores de índole  más  estructural que impiden por el momento al turismo español recuperar su papel de dinamizador del crecimiento de  nuestra  economía, tal como lo vino desempeñando a lo largo de la segunda mitad de la década de los  años 90.
· De cara al año 2004, destaca la mejoría de las expectativas de los empresarios de Baleares que, alentados por la recuperación de la demanda experimentada en el segundo semestre del 2003 y las expectativas generadas por las nuevas líneas de política turística aplicadas y anunciadas por el Govern Balear, confían alcanzar para el primer trimestre del 2004  un aumento de sus ventas y una contención al proceso de bajada de sus beneficios. En la misma línea, los empresarios gallegos afrontan el año 2004 con una opinión sobre el escenario futuro sustancialmente más optimista que el año pasado, al igual que sucede en el caso de los empresarios catalanes.

· Por el contrario, en este final de año se ha producido un deterioro de la confianza empresarial de los responsables de las empresas de alojamiento andaluzas y madrileñas,  afectadas por la incertidumbre sobre los resultados asociada a los efectos de la creciente situación de sobre oferta hotelera.
C.- TRES RECOMENDACIONES DE POLITICA TURISTICA PARA ELEVAR LA COMPETITIVIDAD
DIFERENCIAR LA OFERTA: Como evolución de la actual estrategia de dar más calidad, se hace imprescindible mejorar con urgencia la competitividad de la oferta turística española mediante un nuevo enfoque  de diferenciación y reposicionamiento por líneas de producto más homogéneas a nivel nacional. Ello exige, para algunos destinos pioneros y hoy obsoletos afrontar, por un lado y sin dilación, planes público-privados de reconversión integral con la mayor ambición, alcance y dotación económica  posibles (Planes RENOVE de destinos turísticos), y para otros la dotación de mayores elementos de diversificación y diferenciación. Por otro lado, resulta necesario asumir nuevos enfoques urbanísticos que valoren con todo rigor los diversos modelos turísticos alternativos de crecimiento y regeneración en el uso del territorio, primando aquellos que, a nivel local y a medio plazo, generen la mayor derrama socio-económica y empleo sostenible, y evitando crecimientos desordenados inmobiliario-residenciales o que no mantengan un debido equilibrio con la oferta de servicios alojativos  y complementarios más tradicionales.
POTENCIAR E INNOVAR EL MARKETING TURISTICO: EXCELTUR considera que, ante un  escenario de cambios y rápidas transformaciones en el equilibrio de fuerzas que afectan cada día más a la situación de los mercados, estimulan una creciente competencia emergente, aceleran los procesos de globalización y desintermediación y propician  nuevos modelos de negocio, junto a los retos  que introduce una España que ya no puede competir por precio, y frente a  un  consumidor cada día mas independiente, con mayor conocimiento y control de sus decisiones, el sector turístico español requiere con urgencia un sustancial avance y renovación de sus estrategias público-privadas de marketing  con una  visión a medio y largo plazo  y en la que:  

· Se favorezca a todos los niveles de las Administraciones Públicas  (Central, Autonómica y local), y como ya es habitual en múltiples países, la evolución con la mayor prontitud posible hacia nuevas instituciones y estructuras  jurídicas que permitan una  gestión mixta público-privada (consorcios, sociedades mixtas, etc.) del marketing turístico. Sujeto al  debido equilibrio de poderes, ello facilitaría la mayor agilidad y flexibilidad operativa y las  mayores dotaciones de medios y niveles de compromisos recíprocos entre todas las  Administraciones y los diversos actores del sector privado. 
· Se prime progresivamente la orientación hacia el consumidor final, además del canal de distribución.
· Se favorezcan, con el debido equilibrio, las acciones y promoción para potenciar nuestra propia  demanda interna y no sólo la procedente del extranjero.
· Los enfoques de los portales institucionales (como www.spain.info) potencien al máximo las oportunidades transaccionales del marketing “on line” y, como ya es muy habitual en otros países, estimulen  la comercialización de las PYMES y de las  grandes marcas turísticas españolas.
· Se potencie la consolidación de cuotas de mercado en los nuevos mercados potenciales emergentes (China, antiguos países de la URSS, etc.) con una adecuada coordinación administrativa que facilite  la logística para asegurar  la  disponibilidad y celeridad  en la obtención de los  visados.
MEJORAR LA  INFORMACIÓN PARA FACILITAR EL DIAGNOSTICO Y TOMA DE DECISIONES: EXCELTUR enfatiza de nuevo la urgente  necesidad de poder contar  con un sistema de inteligencia de mercados y clientes, así como con unos indicadores más amplios y rigurosos para medir, no tanto turistas, sino su rentabilidad socio-económica. Ello permitiría, en el  actual contexto de  madurez y desarrollo del turismo español, mejorar su seguimiento, orientar y medir cualquier escenario de crecimiento o reconversión, facilitar, tanto las decisiones sobre las políticas a nivel central, autonómico y municipal, como las  estrategias privadas más consecuentes para inducir los  mayores niveles de prosperidad y calidad de vida a largo plazo; efectos que, por otra parte, deberían a su vez  valorarse anualmente mediante unas nuevas  Cuentas de  Impacto Económico del Turismo a nivel autonómico. 
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