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COMUNICADO DE PRENSA

Madrid, 27 de Abril de 2004
CLAVES: INFORME PERSPECTIVAS TURÍSTICAS EXCELTUR

· El año 2004 ha comenzado con un crecimiento generalizado de la demanda turística a pesar de los tristes acontecimientos del 11-M cuya primera lectura de sus efectos a corto  han sido limitados, concentrándose  principalmente en Madrid, con un impacto testimonial en los destinos del litoral. 
· A la vista de las opiniones empresariales relativas al primer trimestre y de los resultados de las principales variables turísticas, España parece haber eludido los efectos del 11-M mucho mejor de lo que en principio pudiera haberse vislumbrado. EXCELTUR presentará próximamente un análisis en mayor detalle de posibles repercusiones y expectativas a medio derivadas del 11-M sobre los diversos subsectores y destinos españoles, producto de una encuesta específica.. Al margen de lo anterior los resultados de la encuesta preven el mantenimiento de un  moderado optimismo para este próximo periodo en relación al año anterior  y  para el resto del año 2004  tal como avanzábamos en Enero.
· La opinión empresarial sobre la evolución de las ventas de los tres primeros meses del año en relación con el mismo trimestre del pasado año presenta un tono marcadamente positivo para todos los subsectores turísticos analizados: consideran que las ventas se han incrementado en el pasado trimestre el 99,7% de los empresarios de transporte cuestionados; el 98,7% de los de alquiler de coches; el 57,6% de las agencias de viajes; el 50% de los de ocio y servicios complementarios y el 42,2% de los de alojamiento.
· El turismo nacional, de nuevo es el principal protagonista de la reactivación de la industria turística en España durante estos primeros meses del año: fuerte crecimiento impulsado por el Puente de San José en el mes de marzo y corroborado por los altos niveles de ocupación alcanzados en Semana Santa -días de predominio de la demanda española- (en el primer trimestre el número de pernoctaciones hoteleras de los españoles ha crecido un 10,0% según la EOH del INE.). La cuota de mercado de los españoles se ha elevado hasta el 46,1% del total de pernoctaciones hoteleras durante los meses de enero a marzo de 2004
· Este fuerte dinamismo de la demanda interna ha favorecido una aceleración en el crecimiento del Indicador Sintético del Turismo de Exceltur (ISTE), homologable al  PIB turístico, hasta un 3,5%, el  mayor desde que se inició la crisis de los atentados del 11-S  en el año 2001(este repunte se explica por la caída que se produjo en el mismo período del pasado año y que sesga al alza la tasa del indicador en este primer trimestre de 2004, esperándose una desaceleración para los próximos meses).
· La demanda extranjera, que ha comenzado el año 2004 con un crecimiento muy intenso (8,8%) en el número de turistas durante los dos primeros meses, ha visto frenar esta dinámica en el mes de marzo según Frontur con un tímido incremento del 0,1%, posiblemente afectado por la incertidumbre derivada de los acontecimientos del 11-M y más acorde con las pautas de crecimiento más moderado que para el año 2004 presentó  Exceltur en enero.
· Ante las perspectivas de crecimiento  de los principales emisores de turismo hacia España (2% para el conjunto de la UE), EXCELTUR mantiene que los mercados español y británico serán los que ofrezcan mejores resultados en los próximos meses;  la llegada de turistas de Alemania y Francia será más moderada.
· Los países del mediterráneo oriental si bien desde valores absolutos de partida mas bajos, han continuado con intensos crecimientos superiores a los españoles en la llegada de turistas extranjeros, y aunque son todavía meses de temporada baja en estos destinos, Turquía experimentaba en enero y febrero crecimientos del 35,8% en la llegada de turistas extranjeros, Croacia del 13,4%, mientras Túnez superaban el 19%, muy por encima del 8,8% que en el mismo período se incrementa el turismo extranjero en España.
· El mayor dinamismo de la demanda de este primer trimestre ha provocado una mejora de las expectativas empresariales para el próximo, reflejadas en el Indicador de Clima Turístico empresarial (ICTUR), indicador de confianza adelantado a la dinámica del ciclo turístico. El ICTUR  ha aumentado hasta un valor de 25,4, desde el 9,5 del trimestre de cierre de 2003. Este es el mayor nivel registrado por el índice de clima desde que se comenzó a elaborar, a mediados de 2002. Destaca una clara recuperación en las expectativas de los empresarios de  alojamiento. 

· A pesar del buen comportamiento de la demanda en términos de llegadas de turistas se mantienen las cautelas en torno a la evolución de la rentabilidad final para la industria turística, especialmente las vinculadas a la demanda extranjera. En el sector del alojamiento hotelero el aumento de actividad todavía no se ha traducido en un incremento en los beneficios. Las expectativas empresariales y diversos estudios apuntan a una recuperación paulatina de la rentabilidad, siempre y cuando no se produzcan nuevos episodios de inestabilidad geopolítica a escala mundial.

· Tras un año 2003 marcado por un empeoramiento de sus resultados empresariales, en los subsectores de distribución y de las principales empresas de transporte aéreo, ferroviario y marítimo, el  2004  ha comenzado con un incremento de los beneficios, una tendencia que se manifiesta en la Encuesta de Clima Turístico Empresarial. 
· Entre finales de 2003 y comienzos de este año se ha registrado de nuevo una notable desaceleración del gasto medio por turista extranjero derivado de la evolución cruzada de los Ingresos por Turismo de la Balanza de Pagos y el número de extranjeros de Frontur. Los datos del mes de enero y las previsiones para febrero y marzo apuntan un leve descenso que supone un freno a la fuerte recuperación observada en 2003 e introduce algunas incertidumbres sobre su comportamiento futuro.  
· Los diversos subsectores de la industria turística siguen inmersos en un proceso de contención de precios y aplicación de agresivas estrategias de ofertas y descuentos, si bien en menor intensidad que en el 2003. En el caso de alojamiento hotelero, el Índice de Precios Hoteleros (IPH), elaborado por el INE, alcanzó en el mes de febrero de este año los valores mínimos desde su elaboración en 1999 y aunque ha repuntado a un 1,2% en marzo, sigue demostrando que las condiciones de fuerte competencia entre otros por la situación de sobreoferta en el mercado,  impide que la aparente reactivación de la demanda se traduzca en una recuperación de los niveles de precios del pasado año, incluso en un contexto marcado  por la recuperación económica y el incremento de las ventas.
· Galicia, gracias al efecto Xacobeo, Cataluña, muy favorecida por la celebración del año Dalí y la proyección de imagen derivada del FORUM 2004, junto con Baleares, Murcia y las regiones de interior son los destinos que han mostrado un mejor comienzo de año según sus empresarios. En todas ellas se ha producido un fuerte crecimiento de las ventas en los establecimientos hoteleros con unas expectativas muy positivas para que esta tendencia se mantenga durante los próximos meses del año. En Cataluña, sin embargo, el crecimiento de la demanda (del 8,4% en el número de pernoctaciones) no se ha podido reflejar en la misma magnitud en el incremento de beneficios por el escenario de progresiva pérdida de competitividad de algunos de sus destinos costeros y la sobreoferta que sigue afectando especialmente a Barcelona.  

· En el primer trimestre, los establecimientos de Baleares han podido finalmente recuperar una tendencia positiva en la dinámica de las ventas con un efecto todavía inapreciable sobre la recuperación de beneficios, muy dañados por la caída de  la demanda y con unos niveles de precios todavía muy difíciles de remontar desde las reducciones aplicadas en temporadas pasadas, para poder dinamizar la preocupante situación en la que se encontraban a lo largo de los dos últimos años.
· En Canarias y en su temporada alta, el 80% de los empresarios encuestados manifestaba una reducción de rentabilidades en los meses de enero, febrero y marzo, muy afectado por el imprevisto comportamiento del turismo extranjero (caída del 2,1% en las pernoctaciones), que representa el 88,0% del mercado para Canarias en estos meses. El mercado español, ha mitigado algo esos efectos ya que ha seguido  dando muestras de dinamismo con una aumento del 10,3% durante este período.
· Durante este primer trimestre del año se mantiene la tendencia a la caída en la estancia media observada en los últimos años. En concreto a pesar del incremento de la demanda, la estancia media pasa de 3,2 días a 3,2, produciéndose una caída del 3,4% en este indicador.
· La tendencia al crecimiento en la organización individual del viaje parece imparable en el mercado extranjero. Los datos de Frontur relativos al período enero-marzo de 2004 muestran como el crecimiento en el número de turistas experimentado durante este período se explica en su totalidad por un aumento en los viajeros sin paquete turístico (con un crecimiento del 11,0%).
· Durante estos primeros meses de 2004 se ha ralentizado la llegada de turistas extranjeros a viviendas propias o de familiares y amigos con una importante caída de la vivienda alquilada, mientras la demanda a hoteles crece de forma importante, un 10,1% según Frontur y un 5,2% según la EOH del INE. Este cambio en los patrones en el uso de  las diversas fórmulas de alojamiento no se extiende sobre los modos de transporte, donde se mantiene el crecimiento exponencial en el número de pasajeros que utilizan las compañías aéreas de bajo coste.
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