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COMUNICADO DE PRENSA

MADRID,  27 de Abril  de 2004
NUEVO PORTAL DE EXCELTUR EN INTERNET

Los informes, monográficos, posicionamientos y toda la información sobre EXCELTUR al alcance del ratón www.exceltur.org
EXCELTUR, en su esfuerzo porque el turismo obtenga un mayor reconocimiento socio-económico y que la importancia y peso específico de este sector llegue a un público lo más amplio posible,  presenta su nueva página web: www.exceltur.org. En ella, EXCELTUR pone a disposición de todas aquellas personas, instituciones y empresas vinculadas al sector turístico los diversos estudios, informes y posicionamientos que ha ido elaborando y dando a conocer desde su fundación hace poco más de dos años. 

En la sección Conozca EXCELTUR encontrará información sobre las 29 empresas líderes del sector que integran EXCELTUR, así como enlaces a sus páginas web y nuestros principales objetivos y líneas de trabajo. En la sección de Informes y Estudios se podrán consultar  los informes Perspectivas Turísticas, en los que se valoran los datos relacionados con el sector de forma trimestral y se adelantan las perspectivas para los siguientes meses, y los monográficos EXCELTUR, que se elaboran para profundizar sobre aspectos más concretos como la situación del mercado hotelero español, la valoración empresarial de las políticas turísticas, la acción social en la empresa turística, etc.

El punto de vista de EXCELTUR, expresado a través de sus artículos de opinión publicados en los principales medios de comunicación, o a través de conferencias y otras intervenciones públicas, también tiene un espacio específico en esta web. En la sección Opinión y Eventos Realizados, podrá encontrar toda la información relativa a estas cuestiones, así como las diversas presentaciones que Simón Pedro Barceló, presidente de EXCELTUR, José Luis Zoreda, vicepresidente ejecutivo y Óscar Perelli, director del Área de Estudios e Investigaciones, han ido realizando en diferentes foros.

Facilitar la labor de los periodistas

www.exceltur.org dispone de la sección Sala de Prensa, un apartado específico diseñado para facilitar la labor a todos los medios de comunicación. En él encontrará todas las repercusiones que EXCELTUR ha tenido en los medios de comunicación, así  como los diversos comunicados de prensa que se han ido enviando sobre los acontecimientos relacionados con el turismo que se han ido produciendo durante los últimos meses. La página web dispone también de una sección de Galería de Imágenes, con una muestra de fotografías de los eventos varios,  presentaciones, ruedas de prensa e intervenciones de EXCELTUR, así como de su  equipo ejecutivo.
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Para cualquier consulta puede ponerse en contacto con Alicia Huidobro

Telf. 915237239-915237600; Fax. 915227781; E-mail: ahuidobro@exceltur.org
www.exceltur.org
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