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COMUNICADO DE PRENSA

MADRID,  26 de Abril de 2003

Madrid  tendrá una intervención destacada durante la 4º Cumbre Mundial de Viajes y Turismo que organiza el World Travel Tourism & Council (Consejo Mundial de Viajes y Turismo) en el emirato árabe de Qatar entre el 1 y 3 de mayo

MADRID Y EL TURISMO ESPAÑOL, CENTRO DE ATENCIÓN 
EN LA CUMBRE MUNDIAL DE VIAJES Y TURISMO 
EXCELTUR y el Consejo Mundial de Viajes y Turismo (WTTC),  invitan a las autoridades turísticas del  Ayuntamiento y de  la Comunidad de Madrid a participar y  realizar una importante presentación institucional en la principal  cumbre turística empresarial mundial, que adquiere una especial relevancia tras los acontecimientos  del 11 de marzo en Madrid.
Los máximos responsables turísticos del Ayuntamiento y la Comunidad de Madrid participará con EXCELTUR en la 4º Cumbre Mundial de Viajes y Turismo, una de las citas anuales más importantes a nivel internacional que  reúne a los grandes líderes mundiales de las principales empresas del sector y a destacadas autoridades gubernamentales y de las administraciones turísticas de todo el mundo, así como a los grandes medios internacionales de comunicación. La Cumbre se celebrará durante el próximo fin de semana, del 1 al 3 de mayo, en la capital del  emirato árabe de Qatar, Doha.
El World Travel Tourism & Council (Consejo Mundial de Viajes y Turismo), que mantiene una estrecha alianza estratégica con EXCELTUR, recogió su sugerencia para que tras los recientes atentados del 11-M, la presencia e intervenciones de la representación público-privada española tuvieran un peso especifico singular y  el mayor eco  en esta Cumbre, de modo que el sector turístico madrileño y español se vea favorecido por el mayor respaldo profesional del sector. 
Miguel Ángel Villanueva, Consejero Delegado  de Economía, Participación Ciudadana y Turismo del Ayuntamiento de Madrid;  Antonio Nieto, Director General de Turismo de la Comunidad de Madrid,  y José Luis Zoreda, Vicepresidente Ejecutivo de EXCELTUR,  serán los encargados en Doha de transmitir a los grandes líderes empresariales y principales medios internacionales de comunicación,  el agradecimiento por la gran solidaridad recibida y trasladar un mensaje de confianza sobre la situación de absoluta seguridad y normalidad turística en España, animando a todas las fuerzas internacionales del sector a seguir apostando por España y reiterando a la opinión pública mundial, a través de los medios, un renovado mensaje de bienvenida a nuestro país,  para todos los turistas y visitantes que deseen visitarnos.

Además de los mas de 600 congresistas que se darán cita en este evento cabe destacar, entre otras, las intervenciones de algunos de los principales  líderes mundiales del  sector empresarial como Michael Frenzel, presidente de TUI, (primer cliente turístico de España );  Edwin Fuller, presidente de Marriott Lodging Internacional; Stelios Haji-Ioannou, fundador y presidente de Easy Jet- Group; Richard North, Consejero Delegado  de InterContinental Hotels Group PLC; Ian Davis ,Consejero Delegado de McKinsey & Co.; Giovanni Bisignani, Director general de IATA;  Philip Bourguiñon Consejero Delegado de World Economic Forum y Ex Presidente de Disney Europa y Accord, así como importantes autoridades de organismos internacionales  y de las administraciones turísticas de todo el mundo como el Secretario General de la OMT, Francesco Frangialli; el Director General Adjunto de la Organización Mundial de la Salud Kazeem Behbehani; Douglas Baker, secretario del Departamento de Comercio de Estados Unidos;  Luis Correia da Silva, Secretario de Estado de Turismo de Portugal;   Erkan Mumcu, ministro de Turismo y Cultura de Turquía, y algunos de los presentadores y periodistas estrella de las principales televisiones mundiales y de grandes medios de comunicación como BBC World, CNN, NBC, Discovery,  Al-Jazeera, Le Figaro,  Travel Weekly, entre otros de los más de 100 medios de todo el mundo ya acreditados que desplegarán una importante cobertura del evento.

Pulsar las diferentes visiones de los líderes mundiales más relevantes del sector turístico y abrir un espacio en el que los ámbitos público y privado trabajen juntos para diseñar nuevas estrategias turísticas ante los  grandes retos y encrucijadas yque afectan al turismo mundial  son algunos de los objetivos de la cumbre. España y su industria turística tendrán un papel y un peso específico, acorde con el liderazgo internacional que ostentamos, considerada  como el más importante foro de diálogo público-privado sobre nuestro sector a nivel mundial. En esta edición  cuestiones como las últimas tendencias y los nuevos desafíos del sector ante los escenarios de inseguridad geopolítica y epidemias, las nuevas estrategias a seguir, las inversiones en el sector, las nuevas tecnologías, el papel de los medios de comunicación, etc., serán temas de atención preferente

El World Travel & Tourism Council (WTTC) es el único foro empresarial del sector turístico que a nivel mundial representa  a todos los subsectores  privados. Está formado por los presidentes y consejeros delegados de 100 de las empresas turísticas líderes de todo el mundo y de más de 25 países de cuatro continentes.  El WTTC y EXCELTUR firmaron en enero de 2003 una alianza estratégica que sustentada en similares objetivos, ha permitido la participación cruzada en las Juntas Directivas de ambas instituciones y ha facilitado  la puesta en marcha de estudios, investigaciones y programas para elevar  el reconocimiento del turismo a nivel nacional e internacional y  reforzar  el destacado papel turístico empresarial de España en el marco internacional. 

EXCELTUR es una asociación sin ánimo de lucro formada en la actualidad por 29 de las más relevantes empresas turísticas españolas de los subsectores del transporte aéreo, por carretera, ferroviario y marítimo, alojamiento, agencias de viajes y tour operadores, medios de pago, alquiler de coches, ocio, parques temáticos, hospitales turísticos, grandes centrales de reservas y tiempo compartido entre otros  y que en términos agregados superaron  los 22.000 millones de Euros de ventas en el año 2003  y 200.000 empleos , con inversiones directas en 45 países.

 
Saludos cordiales
Alicia Huidobro

Directora de Comunicación
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