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COMUNICADO DE PRENSA

MADRID, 19 de Marzo de 2004
EXCELTUR VALORA MUY POSITIVAMENTE LA CREACIÓN DE UN MINISTERIO DE INDUSTRIA, COMERCIO Y TURISMO

EXCELTUR,  la asociación integrada por  30 empresas líderes del sector Turístico español que generan más de 200.000 empleos directos y 22.000 millones de euros de facturación, valora de manera  extraordinariamente positiva la noticia aparecida en el día de hoy que revela la intención de D. José Luis Rodríguez Zapatero  de crear un nuevo Ministerio de Industria Turismo y Comercio.

EXCELTUR, en palabras de su Vicepresidente Ejecutivo D. José Luis Zoreda, quiere enfatizar la importancia que supone que el turismo español recupere en primera persona y con peso especifico propio su rango ministerial, tal como ya había sucedido en legislaturas anteriores.

Por ello, EXCELTUR se congratula de que el PSOE haya considerado oportuno atender las sensibilidades de un sector que ha venido reiteradamente solicitando la necesidad de contar con un Ministerio que, aunque compartido con otras áreas de gobierno, tenga una denominación que en su encabezamiento reconoce explícitamente la contribución del 12 % que el  turismo aporta a la economía española  y a la generación de 1.500.000  puestos de trabajo, especialmente en un contexto en el que se enfrenta a importantes encrucijadas de competitividad interna y a un nuevo escenario de inseguridad internacional que pudiera afectarle.
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Para cualquier consulta puede ponerse en contacto con Alicia Huidobro

Telf. 915237239-915237600; Fax. 915227781; E-mail: ahuidobro@exceltur.org
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