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COMUNICADO DE PRENSA

LA CONSELLERÍA DE TURISME DEL GOVERN BALEAR Y EXCELTUR  REALIZARÁN UN ESTUDIO CONJUNTO QUE RECOGERÁ LOS  EFECTOS SOCIOECONÓMICOS QUE GENERA EL TURISMO PARA LAS ISLAS BALEARES: “IMPACTUR BALEARES 2006”
 

· El Estudio de Impacto Socioeconómico del Turismo de las islas Baleares, “IMPACTUR Baleares 2006” es un novedoso instrumento que facilitará un mejor conocimiento periódico de lo que representa el  turismo y sus diversos efectos multiplicadores, para la economía y la generación de empleo del conjunto de las islas.
· La elaboración y cofinanciación de este estudio correrá a cargo de la Consellería de Turisme, del Govern Balear y Exceltur demostrando las ventajas y sinergias que se derivan de una estrecha  cooperación público-privada. 

· Baleares se suma así a otras cuatro comunidades autónomas de Andalucía, Canarias, Comunidad Valenciana y Galicia que ya han realizado conjuntamente con EXCELTUR y hecho públicos sus propios Estudios de Impacto Económico del Turismo.
 
La Consellería de Turismo del Govern de las Illes Balears y EXCELTUR han firmado hoy un convenio de colaboración para afrontar la elaboración conjunta de un Estudio de Impacto Económico del Turismo, IMPACTUR, de la Comunidad Autónoma, que entre otros, permitirá determinar la importancia socio-económica que representa el turismo y sus muy diversos efectos multiplicadores sobre el conjunto de la economía y la generación de empleo en  las islas Baleares.
El estudio “IMPACTUR Baleares 2006” cofinanciado entre EXCELTUR y la Consellería de Turisme del Govern, reflejará algunos elementos claves para conocer la evolución del sector turístico a nivel autonómico, como es el porcentaje del PIB autonómico que representan las actividades turísticas o la cantidad de puestos de trabajo que genera el sector en el conjunto de las islas. 
“IMPACTUR Baleares 2006” permitirá conocer a su vez y entre otros, que aportación supone el turismo dentro de las exportaciones de servicios de Baleares, cual es la inversión regional que impulsa el sector, que participación representa el turismo en el conjunto del gasto público de la Comunidad y cual es el total de impuestos recaudados. 
Además de todos estos efectos directos, “IMPACTUR Baleares 2006” también permitirá conocer los efectos indirectos que induce el turismo sobre la economía regional, es decir, los generados sobre otras ramas de actividad proveedoras de bienes y servicios intermedios para el sector turístico, como entre otros muchos constituyen los suministradores de alimentos, la construcción, consultoras, empresas textiles o las de electricidad, agua y gas, etc.
“IMPACTUR Baleares 2006” será el quinto Estudio de Impacto Económico del Turismo, elaborado por EXCELTUR en colaboración con diversas Administraciones autonómicas españolas. Los otros cuatro corresponden a la Comunidad Autónoma de Andalucía, Canarias, Canarias y a la Comunidad Valenciana, que ya han sido presentados.
Para el vicepresidente ejecutivo de EXCELTUR, José Luis Zoreda, “con la puesta en marcha de esta iniciativa conjunta entre la Consellería de Turismo del Govern Balear y EXCELTUR, queremos seguir apoyando la implantación en todas las comunidades autónomas españolas y bajo una misma metodología, de un instrumento novedoso que pone de manifiesto con el mayor rigor y periodicidad  posible, el notable peso que supone el turismo a nivel regional y, en este caso,  lo mucho que en términos de su progreso y bienestar futuro se juega el conjunto de la sociedad balear y sus muy diversos actores públicos, sociales y empresariales involucrados”.
En este sentido, Zoreda destacó que “IMPACTUR Baleares 2006” ofrecerá a su vez información muy válida para mejorar el conocimiento de cómo funciona toda la cadena de valor turística y sus diversos efectos multiplicadores inducidos sobre otros terceros sectores, que facilitará, en el caso de Baleares, un mejor diagnóstico global sobre la estructura turística regional y, por lo tanto, favorecerá una mejor toma de decisiones tanto por parte de las administraciones públicas como por las empresas privadas”. 

El estudio “IMPACTUR Baleares 2006” se elaborará con la misma metodología ya aplicada en otras cuatro Comunidades autónomas españolas basada en los principios aprobados en marzo de 2000 por la Comisión de Estadísticas de Naciones Unidas en el marco de las denominadas Cuentas Satélites del Turismo. La flexibilidad y rigor que permitirá la metodología de cálculo de “IMPACTUR Baleares 2006” facilitará una muy fiable aproximación comparativa con los resultados de la Cuenta Satélite del Turismo Español elaborada por el INE , con los resultados de otras cuentas IMPACTUR realizadas con anterioridad en  Canarias,  Andalucía, Comunidad Valenciana y Galicia y, en el ámbito internacional, con los de un gran número de regiones y países que han afrontado ejercicios similares, en varios casos con un apoyo y colaboración  similar de una institución homónima a EXCELTUR , el Consejo Mundial de Viajes y Turismo (WTTC), y con la que EXCELTUR mantiene una alianza estratégica a nivel internacional.
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