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COMUNICADO DE PRENSA

Málaga, 11 de Enero de 2006

PRESENTACIÓN: ESTUDIO DE IMPACTO ECONOMICO DEL TURISMO EN ANDALUCÍA, “IMPACTUR  ANDALUCÍA 2005” 

EL TURISMO SUPONE EL 12,1% DE LA ECONOMÍA ANDALUZA Y

GENERÓ EL 11,1% DEL EMPLEO, 334.000 PUESTOS DE TRABAJO 

El consejero de Turismo, Comercio y Deporte de la Junta de Andalucía, Paulino Plata; el presidente de Exceltur, José María Rossell, y el viceconsejero Sergio Moreno, junto al vicepresidente ejecutivo de Exceltur, José Luis Zoreda, presentaron esta mañana las claves del Estudio del Impacto Económico del Turismo sobre la Economía de Andalucía, IMPACTUR Andalucía 2005. Éste es el cuarto Estudio IMPACTUR que ha elaborado y cofinanciado Exceltur con diversas comunidades autónomas; como es el caso de Canarias y la Comunidad Valenciana en dos años consecutivos  (2004 y 2005)  y  Galicia (2004). Próximamente se presentará el inicio de un quinto estudio IMPACTUR para  la Comunidad Autónoma de Baleares, al que seguirán otras comunidades en 2007 consolidándose los estudios IMPACTUR como un nuevo estándar y ejemplo de colaboración público-privado, que permitirá comparar de manera homogénea en todas las comunidades españolas, la evolución de sus diversas realidades y políticas turísticas. 

IMPACTUR Andalucía 2005 es un novedoso instrumento de vanguardia que permite conocer el impacto directo e indirecto de las actividades turísticas sobre las principales variables que conforman el sistema socioeconómico andaluz, como son la aportación del turismo al  PIB regional, la generación de empleo, la inversión y los impuestos recaudados gracias al turismo. De este modo, facilita un mejor conocimiento de las interrelaciones de la cadena de valor turística, la integración y niveles de convergencia de sus diferentes actores públicos y privados  y la interdependencia que existe entre todos los sectores ligados directamente al turismo y el resto de las actividades de la economía andaluza.

A partir del Estudio IMPACTUR Andalucía 2005, se deriva que la actividad turística durante el año 2005 ha generado 15.389 millones de euros en el conjunto de las ocho provincias de Andalucía, lo que representa el 12,1% del total del PIB de la comunidad, erigiéndose como el sector más relevante de la economía andaluza. Otra de las conclusiones que se pueden extraer del estudio es que el sector turístico creó el 11,1% del total del Empleo en Andalucía  (frente al 9,6% que supone a nivel nacional), lo que se tradujo en 334.077 puestos de trabajo en el 2005. 

Asimismo las actividades turísticas constituyen el 75,6%, de las Exportaciones de servicios de la Comunidad andaluza, lo que supone 9.880 millones de euros de gasto en bienes y servicios que realizan tanto los turistas españoles como los extranjeros que viajan a Andalucía (Consumo Turístico Receptor). En lo que a la Inversión respecta, el sector turístico aporta el 7,7% del total de la inversión de la comunidad, lo que se traduce en 3.263 millones de euros de Formación Bruta de Capital, que incluye todos aquellos recursos destinados por las Administraciones Públicas y por las empresas a la adquisición de activos fijos (equipos, infraestructuras, edificaciones, etc.) y que tienen una incidencia en la prestación de servicios a los turistas. Así, la Formación Bruta de Capital engloba, a título de ejemplo, desde la inversión en ordenadores por parte de los hoteles, hasta las realizadas en aeropuertos y carreteras en la medida en que son utilizados por los turistas.

Por otro lado, el turismo indujo en el 2005 el 2,9% del total del Gasto Público en Andalucía, compuesto por la inversión, el consumo y el gasto en viajes de negocios de las Administraciones Públicas. Este porcentaje se traduce en 813 millones de euros de gastos realizados por las diversas Administraciones Públicas en la Comunidad andaluza vinculados con la actividad turística en 2005. Finalmente, el turismo representa el 15,1% del total de los Impuestos recaudados en Andalucía, porcentaje que se traduce en 3.210 millones de euros.

Para el Presidente de EXCELTUR, José Maria Rossell, “con la elaboración conjunta de este estudio IMPACTUR Andalucía 2005 entre EXCELTUR y la Conserjería de Turismo de la Junta de Andalucía, queremos apoyar la implantación progresiva en toda España de instrumentos novedosos que amplían el conocimiento y añadan mucha mas profundidad al análisis de lo que representa el turismo  a nivel regional. En definitiva resaltar el gran peso que tiene el sector y lo mucho que nos jugamos todos los estamentos públicos, actores sociales, empresarios y el conjunto de la sociedad española en general y la andaluza en particular, en términos de nuestra prosperidad y  bienestar futuro”.

En este sentido, el Vicepresidente Ejecutivo de EXCELTUR José Luis Zoreda añadió y destacó que “el estudio IMPACTUR Andalucía 2005 requiere de una continuidad anual al ofrecer información muy valiosa que amplía el conocimiento y facilita el seguimiento de cómo funciona y qué efectos directos e indirectos induce la extensa cadena de valor turística. En el caso concreto de Andalucía, la actualización periódica de IMPACTUR facilitará un mejor diagnóstico y revelará la evolución de la estructura turística regional y sus niveles de competitividad, favoreciendo una mejor toma de decisiones de las diversas Administraciones Públicas competentes y de las empresas privadas”. 

IMPACTUR Andalucía 2005 se ha estimado con una metodología basada en los principios aprobados en marzo de 2000 por la Comisión de Estadísticas de Naciones Unidas y la OMT en el marco de las denominadas Cuentas Satélites del Turismo. La flexibilidad y rigor que permite la metodología de cálculo de los estudios IMPACTUR facilitan a su vez una muy fiable aproximación comparativa con los resultados de la Cuenta Satélite del Turismo Español elaborada por el INE y, en el ámbito internacional, con los de otro gran número de regiones y países que ya han realizado ejercicios similares, en múltiples casos con el  apoyo y una colaboración similar por parte del Consejo Mundial de Viajes y Turismo (WTTC), institución homónima a  EXCELTUR y con la que éste mantiene una estrecha alianza estratégica . 

 
Saludos cordiales

Si precisa más información se puede poner en contacto con el área de comunicación de Exceltur

Telf. 91 5237600; Fax. 91 5227781; e mail:ahuidobro@exceltur.org
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