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COMUNICADO DE PRENSA

Madrid, 5 de Abril de 2006
VI CUMBRE MUNDIAL DE VIAJES Y TURISMO 
11-12 abril de  2006. Washington D.C.
EXCELTUR EXPONDRÁ LAS CLAVES DEL ÉXITO Y LIDERAZGO TURÍSTICO ESPAÑOL
· En la cumbre de Washington se darán cita los máximos representantes de las principales administraciones y empresas turísticas mundiales. 
· El objetivo de esta Cumbre será debatir cómo abordar los profundos y acelerados cambios del sector turístico y cómo estrechar las relaciones público-privadas.
· Exceltur es invitado a la Cumbre para exponer las claves del liderazgo turístico español en una sesión plenaria que analizará los principales modelos y estrategias de éxito del desarrollo turístico. 
El World Travel &Tourism Council (WTTC) celebrará en Washington DC, los próximos días 11 y 12 de abril, la VI Cumbre de Viajes y Turismo. En este gran foro de debate al máximo nivel, que anualmente concentra la presencia y atención del conjunto de la industria turística mundial, los grandes líderes del sector debatirán sobre las nuevas claves, modelos y estrategias turísticas para afrontar un mundo cada vez más global y aceleradamente cambiante, y donde el poder del consumidor final es cada día más determinante.

En esta ocasión y bajo el lema “UNA MENTE ABIERTA PARA UN MUNDO ABIERTO”, más de sesenta ponentes del mas alto nivel, autoridades del sector público y líderes empresariales de todo el mundo, abordarán algunos de los grandes interrogantes internacionales del sector como:
· ¿Cuáles serán las próximas tendencias globales y qué impacto tendrán en el sector turístico? 

· ¿Cuáles son las mejores estrategias públicas y privadas para adaptarse a las nuevas circunstancias? 

· ¿Qué lecciones debemos aprender de las últimas catástrofes naturales? 

· ¿Cuáles son los principales retos de política turística para los gobiernos y cómo llevarlos a término? 

· ¿Cuáles son los ejemplos y referencias empresariales más destacadas del sector? 

· ¿Cómo atraer y retener talento e inversión hacia el sector? 

Dado el notable peso que el turismo representa para la economía española  (el 11% del PIB), los más de 1.500.000 de empleos directos que genera y el liderazgo mundial que nos otorga las llegadas de turistas extranjeros (55,6 millones en el 2005), la presencia española resulta relevante. Un año más,  Exceltur representará en este gran foro la visión de las diversas empresas turísticas españolas líderes  que integran la Alianza. En esta ocasión será su Vicepresidente Ejecutivo, José Luís Zoreda, quien  intervenga en una de las sesiones plenarias que tratará sobre los diversos modelos de gestión y estrategias exitosas de desarrollo turístico a nivel mundial. Participarán, además, los máximos responsables de grandes destinos como Las Vegas, Hawai, Dubai y Grecia; los de otros países emergentes como Sudáfrica y Rumania, y los de otras reconocidas iniciativas empresariales como Relais & Chateaux. 
El modelo turístico español: Una referencia en el contexto internacional
Existen múltiples ejemplos de éxito alrededor del mundo -entre ellos sin duda el español- donde el turismo se ha desarrollado y apoyado en distintos modelos y estrategias. Con el propósito de identificar las diversas claves con las que consolidar o desarrollar nuevas economías prósperas y sostenibles a lo largo de todo el mundo, basadas en los viajes y el turismo, en esta sesión se debatirá y se intentará responder, entre otras, a preguntas como: ¿existen uno o muchos modelos de desarrollo turístico?, ¿cuáles son las reglas de oro para que un partenariado público-privado facilite el éxito en la gestión de un destino turístico?, ¿tenemos en cuenta éxitos o fracasos anteriores cuando planificamos la gestión de nuevos destinos turísticos o cuando nos planteamos cómo, dónde y a qué ritmo crecer?, ¿cuáles son los atributos que conforman la imagen de un destino turístico y de qué forma las diferencias culturales influencian los hábitos viajeros?.
Las diversas fases del desarrollo del turismo en España, cómo se ha ido forjando nuestro liderazgo, cómo se han ido afrontando los diversos posicionamientos y renovaciones del sector turístico español y cuáles son sus principales retos de futuro,  serán los ejes de la intervención de José Luís Zoreda en esta cumbre. 

Una cita con gran proyección que marca  las nuevas pautas turísticas. 
El WTTC -único foro mundial de grandes líderes empresariales turísticos- y Exceltur firmaron en el año 2003 una alianza estratégica que ha facilitado la implantación de varias iniciativas conjuntas y reforzado el destacado papel del sector turístico español a nivel mundial. Este foro está constituido por los presidentes y consejeros delegados de cien de las principales empresas turísticas mundiales presentes en más de 25 países, entre las que destacan las españolas: AMADEUS, GRUPO BARCELÓ, IBERIA LAE y SOL MELIÁ, socios a su vez de Exceltur. 
El WTTC y la Alianza para la Excelencia Turística mantienen una estrecha colaboración que facilita, entre otras, la participación anual de Exceltur en la cumbre mundial de turismo en representación de las empresas españolas socios. Este evento se ha consolidado ya como la cita anual más importante del escenario turístico internacional y particularmente en sus últimas tres ediciones: Portugal (2003), Doha (2004) y Nueva Delhi (2005) donde se han congregado los principales líderes del sector público y privado de todo el mundo, y ha sido cubierto y televisado por los principales medios de comunicación.
El notable apoyo que la administración de los Estados Unidos y el sector privado de ese país están prestando este año a esta Cumbre, hace presagiar un importante despliegue de autoridades del Gobierno y una mayor presencia de los líderes de las principales empresas e instituciones turísticas norteamericanas en la Cumbre. La inauguración esta prevista con una cena de bienvenida que tendrá lugar en uno de los edificios más emblemáticos de la ciudad, el Andrew W. Mellon Auditórium. Además la WTTC ofrecerá una cena de gala en el National Building Museum al que asistirán tanto ponentes como invitados y miembros de la prensa. 
Acerca de EXCELTUR
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EXCELTUR, Alianza para la Excelencia Turística, es una asociación sin ánimo de lucro formada por los presidentes de 26 de los más relevantes grupos turísticos españoles de diversos subsectores. Las empresas de EXCELTUR representaron en 2005 unas ventas de más de 23.000 millones de euros, cerca de 220.000 empleos e inversiones directas en más de 45 países.
Para más información consulte nuestra página web
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Para cualquier consulta puede ponerse en contacto con Alicia Huidobro/Susana Molina
Telf. 915237239-915237600; Fax. 915227781; E-mail: ahuidobro@exceltur.org
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